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Sajtóközlemény
Cím: SNI szakmai fejlesztés az 
Észak-Pesti Tankerületi 
Központ intézményeiben
RRF-1.2.4-25-2025-00038

2026. január 6.

Az Észak-Pesti Tankerületi Központ RRF-1.2.4-25-2025-00038 
azonosítószámú projektje az Európai Unió Helyreállítási és El-
lenállóképességi Eszközének 118,47 millió forint összegű, vissza 
nem térítendő támogatásával, továbbá a hazai költségvetésből 
biztosított 25,03 millió forintból, mindösszesen 143,5 millió fo-
rintból valósul meg. A projekt célja, hogy hozzájáruljon a sajátos 
nevelési igényű tanulók oktatásának minőségi fejlesztéséhez, 
valamint a sajátos nevelési igényű gyermekeknek, tanulóknak 
nyújtott szolgáltatások magasabb színvonalú ellátásához.

A projekt a Helyreállítási és Rezilienciaépítési Eszköz alapból az 
RRF-1.2.4-25 kódszámú, „A sajátos nevelési igényű, a tartós gyógy-
kezelés alatt álló és a pedagógiai szakszolgálati ellátást igénylő gyerme-
keket, tanulókat ellátó intézmények szakmai fejlesztésének támogatása” 
című felhívás keretében valósul meg.

A projekt olyan oktatási módszerek bevezetésére összpontosít, 
amelyek lehetővé teszik a sajátos nevelési igényű tanulók szá-
mára a sikeres tanulást, ezáltal biztosítva a társadalmi beillesz-
kedést és egyenlő esélyeket az oktatásban. A projekt magában 
foglalja a pedagógusok szakmai fejlődését, különösen a sajátos 
nevelési igényű tanulók igényeihez igazodó oktatási módszerek 

elsajátítását, mely hozzájárul a pedagógusok tudásának növelé-
séhez, az intézményben folyó oktatás színvonalának minőségi 
fejlesztéséhez.

Az Észak-Pesti Tankerületi Központ által fenntartott intézmé-
nyek közül a Göllesz Viktor Óvoda, Általános Iskola és Egysé-
ges Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény került bevonásra 
a projektbe, három telephelyével. Az intézmény több különböző 
gyógypedagógia ellátást igénylő korcsoportot ölel fel, a gyerme-
kek, tanulók a diagnózisok széles skálájával rendelkeznek. Az 
intézmény eszközellátottsága jelentősen javul azáltal, hogy a fej-
lesztés keretében tervezetten 130,7 millió forint értékben olyan 
eszközök kerülnek beszerzésre, amelyek hozzájárulnak a sajátos 
nevelési igényű tanulók jobb ellátásához és a pedagógiai szol-
gáltatások színvonalának emeléséhez.

A projektről bővebb információt a https://kk.gov.hu/eszakpest 
oldalon olvashatnak.

További információ kérhető:	 Telefon: 06-1/79-58-181
	 E-mail: eszakpest@kk.gov.hu

– Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Sárgarózsa utca mellett húzódó 
nagyiccei kiserdő hamarosan új életre kel. A Kőbányai Önkor-
mányzat és a Pilisi Parkerdő Zrt. közös munkájának köszönhetően 
egy minden generáció számára élményt nyújtó szabadidőparkot 
hozunk létre. A beruházás elsődleges 
célja, hogy a kiserdő valódi közösségi 
térré váljon.

Egy 950 méter hosszú, kényelmes fu-
tóutat, szabadtéri fitness eszközöket, 
a gyermekek számára pedig izgalmas 
játszótéri elemeket és interaktív tanös-
vényt alakítunk ki. Különlegességként 
egy erdei tanterem is helyet kap a te-
rületen, ahol az iskolások rendhagyó 
környezetismeret órák keretében tanul-
hatnak az élővilág tiszteletéről. A terü-
let megközelítésének javítása érdekében 
megújul a Sárgarózsa utca is.

Jelenleg a csapadékvíz elvezetése nem 
megoldott, ami esőzéskor komoly ne-
hézséget okoz a közlekedésben. A biztonságos padka és árokrend-
szer kiépítése érdekében összesen 50 fa kivágása vált szükségessé 
az erdőszéli területen. Emlékeztetnék mindenkit, hogy az erdő ere-
deti méretéhez képest az elmúlt évtizedek alatt 4 métert terjedt az 
úttest irányába, ezt a sávot tesszük szabaddá és nyerjük vissza az 
erdőtől, ahol 27 autó számára fogunk parkolót kialakítani.

A fák fele sajnos jelenleg is balesetveszélyes állapotban van, a 
továbbiak eltávolítása műszakilag elkerülhetetlen az út rende-
zése érdekében. A kivágott fák helyett az önkormányzat össze-
sen 135 új fát ültet kerületünk különböző pontjain. Szeretnénk 

Önöknek személyesen is bemutatni 
a terveket és választ adni a felmerülő 
kérdésekre.

A sajtótájékoztatón a két kerület 
polgármesterén és Szatmáry Kristó-
fon kívül a számos helybeli érdeklő-
dő mellett jelen volt a Pilisi Parker-
dő Zrt. képviselője, Rittling István, 
valamint a tervek készítője is, hogy 
a megjelentek kérdéseire válaszol-
hassanak. Elhozták a tervrajzokat 
is, amelyeket hosszú asztalokra és 
sörpadokra kiterítve bárki meg-
nézhetett. A szakemberek minden 
felmerülő kérdésre választ adtak a 
megjelenteknek.

A munkálatok – amelyeket a megegyezés értelmében a X. kerü-
let végez el, az útfelújításhoz és csapadékvíz elvezetéséhez szük-
séges anyagi forrásokat (187 millió Ft-ot) pedig Szatmáry Kristóf 
szerezte kormányzati forrásból – az időjárás függvényében hama-
rosan el is kezdődnek.

M.T.

Megújul a nagyiccei kiserdő
A Sárgarózsa utca mellett futó nagyiccei kiserdő rendezéséről tartott kö-
zös sajtótájékoztatót D. Kovács Róbert Antal, a X. kerület polgármestere 
és Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselő. A tervismertetőn jelen volt 
Kovács Péter, a XVI. kerület polgármestere is. Tekintettel arra, hogy a Sár-
garózsa utca határvonalat képez a két kerület között, az erdőrendezés és 
az úttal kapcsolatos munkák közös megegyezést igényeltek. A tervekről 
Kőbánya polgármestere a következőket mondta: Rittling István, D. Kovács 

Róbert, Kovács Péter és Szatmáry Kristóf



Az Önkormányzat  lapja      3

Kedves 

Olvasó!
Kutyából, macskából és emberből is szép számmal 
akadnak, akik életükben először idén láttak havat. 
De sajnos autóvezetőkből is. Rémülten állapítom 
meg, hogy sokan vannak, akik azt hiszik, a téli gumi 
mindenre megoldás, ha csúszik az út. Pedig az au-
tóval történő korcsolyázáshoz némi veleszületett 
érzék is kell ahhoz, hogy az általunk vezetett vas 
is, meg mi is épségben érjünk haza. Nem is sikerül 
mindenkinek. Ám ilyenkor nem csak arra használják 
az emberek a négykerekűjüket, hogy eljussanak A 
pontból B-be, hanem néha egész elképesztő ötleteik 
támadnak. Például szánkót kötnek a vonóhorogra, 
és gyermeküket vontatják vele, miközben a szeren-
csétlen trónörökös katalizátorokat megszégyenítő 
hatásfokkal nyeli el a kipufogógázt. A megmérge-
zendő gyerek mellett lohol boldogan csaholva a 
család négylábú kedvence, és mivel ő sem látott 
még havat, féktelenül viháncol, át-át ugorva a rövid 
vontatókötélen, és nagy köröket leírva úgy hasítja a 
vastag, de még porszerű hótakarót, mint ahogy egy 
rendes motorcsónak a vizet. A szembe jövő autó elé 
majdnem kifut, és csak annak vezetőjén múlik, hogy 
nem történik baj. Aztán elékezik a sarok. A gyere-
ket vontató, a hómámortól szintén megittasodott 
ifjú apuka (vagy ki) rémülten látja, hogy a jobbke-
zes kereszteződésben közeledik egy autó, elsőbb-
séget kell adni. Erre padlófék. Géppuskaként kattog 
a blokkolásgátló, mire a vontatástól jobbra-ballra 
sodródó szánkó nemes egyszerűséggel nekicsapó-
dik az állóra lefékezett autónak. De nem egyenes 
vonalban, hanem kissé féloldalasan, amitől a szoro-
san a szánkó támlájához kötött gyerek együtt borult 
fel a szánkóval. A szülők biztosan jól szórakoztak, 
de a gyerek, ki tudja miért, vigasztalhatatlanul sírni 
kezdett. Milyen csodásak a tél örömei! Bár a gyerek 
véleményét nem ismerjük pontosan.  

MÉSZÁROS TIBOR

Megjelenik 28.000 példányban
Felelős kiadó, főszerkesztő: 
Mészáros Tibor (+36-30/260-0507)
Tördelőszerkesztő: Szűcs Angéla 
Levélcím: 1163 Budapest, Havashalom u. 43. 
E-mail: tibifoto@t-online.hu 
Szerkesztőségi fogadóóra hétfőn időpontegyeztetés alapján 
a Jókai utca 6. szám alatt található irodaházban. 
Terjeszti: 
Mediaworks Hungary Zrt. 1082 Budapest, Üllői út 48. 

Hirdetésfelvétel: +36-20/982-5352, hirdet16@gmail.com

A szerkesztőségünkbe beküldött kéziratokat szerkesztve jelentetjük 
meg, illetve fenntartjuk a jogot a kihagyásukra. Kéziratokat, fotókat 
nem tartunk meg, és nem küldünk vissza. Fenntartjuk a jogot az 
apróhirdetések szerkesztésére vagy – hely hiányában – kihagyására. 
A lapunkban megjelenő cikkekhez a fotókat a cikkek szerzői készí-
tik. A fotós nevét csak az ettől eltérő esetekben közöljük.
A XVI. kerületi Önkormányzat központi száma: 
4011-400 vagy 4011-408.

XVI. KERÜLETI ÚJSÁG A Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat kétheti lapja
........................................................................................................................

Felhívjuk annak a Budapest Főváros XVI. kerületben lakó óvónőnek, tanító-
nak, tanárnak a figyelmét, aki 1956-ban, 1961-ben, 1966-ban, illetve 1976-ban 
kapta meg pedagógus diplomáját

- állami vagy felekezeti intézményben,
- illetve olyan felekezeti intézményben, amely jelenleg nem 
  működtet pedagógusképző intézményt, és
- életét a pedagógusi pályának szentelte, 

hogy díszoklevél adományozására irányuló kérelmét

2026. február 28. napjáig 

juttassa el a Budapest XVI. kerületi Polgármesteri Hivatal Humán Irodájára 
személyesen, vagy postai úton (1163 Budapest, Havashalom u. 43., II. eme-
let 224-es szoba). 
További információ kérhető: Majorné Szabó Etelka, telefon: 4011 528 

A jubileumi diplomák adományozásához szükséges:
- az eredeti oklevelet kiállító intézmény vagy jogutódja vezetőjéhez cím-

zett kérelem, (amely tartalmazza az igénylő nevét, hölgyeknél leánykori 
nevét, édesanyja leánykori nevét, születési helyét, idejét, lakcímét, elér-
hetőségét)

- szakmai önéletrajz,
- az eredeti diploma fénymásolata, (nem magyar nyelvű diploma esetén, 
  annak hiteles magyar fordítása)
- amennyiben a kérelmező korábban már részesült a díszoklevélben, ak-

kor a kérelemhez elegendő a díszoklevél másolatának és a szakmai ön-
életrajznak a csatolása.

• Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a fent felsoroltakról – amennyiben nem áll 
módjában azokról fénymásolatot készíttetni – kérésére a helyszínen fény-
másolatot készítünk,
• továbbá arra, hogy a beadási határidőn túl érkező kérelmeket nem áll mó-
dunkban elfogadni. 

FELHÍVÁS 
JUBILEUMI DIPLOMÁK 
ADOMÁNYOZÁSÁRA

NÓTAKÖR – IDŐPONTVÁLTOZÁS
 

A Nótakör február 4-én még szerdán, 17:00 órai kezdettel tartja első 
idei összejövetelét a szokott helyen, a Rákosi úti Civil Házban. 

Az összejövetelek a jövőben azonban nem szerdán, hanem hétfőn 
lesznek. Így márciusban már új időpontban, 2-án, hétfőn találkozunk, a  

kezdés továbbra is marad 17:00 óra. 
Cím: 1162 Rákosi út 71. (a régi posta épülete). 

A Nótakör szeretettel várja régi tagjait, és szívesen fogad olyan új jelent-
kezőket is, akik szeretnek nótázni.

 Szilágyi Sándorné Kati – 06-30/44-22-414 
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– Nagy szeretettel köszöntök mindenkit 2026-ban, amikor egy 
negyed évszázad már eltelt a XXI. századból, és beléptünk a 
század második negyedébe. A 2025-ös év Önkormányzatunk 
számára nem volt egyszerű, hiszen pénzbőségről nem beszél-
hettünk, de a Fejlődő Kertváros V. programunkkal jól állunk. 
Csak emlékeztetőül, ez a program mindig a két választás kö-
zötti időszakra tervezett vállalásainkat tartalmazza, a kerüle-
tünkre utalva kétszer 16, azaz 32 programpontban, melynek 
tartalmát a lakossággal közösen alakítjuk ki. A most következő 
egy nagyon furcsa önkormányzati ciklus lesz. Eddig ugyanis 
korábban négy-, majd most már ötéves ciklusokkal kellett szá-
molnunk. Mivel azonban az utolsó választás időpontja igazo-
dott az EU választásokhoz, az előző önkormányzati választás 
június 9-én volt, az új testület azonban csak október 1-jével lé-
pett hivatalba. Ennek a ciklusnak a vége viszont júniusra esik, 
vélhetően együtt az Európai Parlament megválasztásával. Eze-
ket az eltolódásokat is beleértve jelenleg nagyjából a ciklus egy-
harmadához értünk, így megvalósítandó terveink egyharma-
dával kellett eddig elkészülnünk. Ehhez képest mi nem a 33,3 
(1/3-ad), hanem a 39,5 százalékát teljesítettük már az ígérete-
inknek, tehát egy kicsit jobban állunk, mint ahogy terveztük. 
Persze feladatok mindig vannak, és ahogy Önkormányzatunk 
2025-ben is tudott előre lépni, gondolom a magyarok többsége 
is úgy tekinthet vissza az óévre, hogy nem eredménytelen esz-
tendőt hagyott hátra.

– ÖN A MEGVALÓSULT TERVEK KÖZÜL MELYIK EREDMÉNYT 
TARTJA A LEGKIEMELKEDŐBBNEK? 
– Nekünk az egyik legnagyobb eredményünk a Kertvárosi Idő-
sek Otthonának átadása és megnyitása volt. Már sokan be is 
költöztek ebbe a valóban XXI. századi színvonalat képviselő in-
tézménybe. Ide csak XVI. kerületiek kerülhetnek be, és előnyt 
élveznek azok a jelentkezők, akik már régebben lakói Kertvá-
rosunknak. Ez a fajta gondoskodás persze nem a mi feladatunk 

lenne, de a Fővárosi Önkormányzat az utóbbi évtizedekben 
inkább az ilyen otthonok bezárásában jeleskedett. Igaz, nem a 
mostani, nem is az előttük regnáló, hanem még a Demszky-érá-
ban munkálkodó vezetés számolta föl mindhárom XVI. kerüle-
ti bentlakásos idősek otthonát. Az igény azonban állandó volt, 
ezért amint lehetőségünk kínálkozott, nekifogtunk az építke-
zésnek. Túlnyomó részben kényelmes, egyágyas apartmanok-
ban lakhatnak a beköltözők, és az épületnek nemcsak a beren-
dezése, a belső világa, de a környezete, a kertje is gyönyörű.

– A KÖRNYEZET KIALAKÍTÁSÁHOZ TARTOZIK AZ IS, HOGY AZ 
IDŐSEK OTTHONA MELLÉ FŐKERTÉSZÜNK, ÁDÁM ATTILA 
ISTVÁN EGY ARBORÉTUMOT ÁLMODOTT, AMELY PETÉNYI SA-
LAMON JÁNOS, A CINKOTAI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
EGYKORI TUDÓS LELKÉSZÉNEK NEVÉT FOGJA VISELNI.
– Igen, ez így is lesz, már ezzel kapcsolatban is megkezdődtek 
a munkálatok, és ha létrejön az arborétum, akkor az Idősek Ott-
hona tényleg a legtermészetesebb környezettel lesz körülvéve.

– MEGTERHELŐ VOLT KERÜLETÜNKNEK A LEÉGETT USZODA 
IS, ÚJJÁÉPÍTÉSE AZONBAN NAGY EREDMÉNY.
– Az újjáépítés a 2024-es évhez tartozott, de a pénzügyi hatá-
sa áthúzódott 2025-re. A tűz gyakorlatilag megsemmisítette az 
uszodát. Mi azonban az első sokkhatásból felocsúdva már nem 
csak a rosszat láttuk a bajban, hanem felismertük egy fejlesz-
tés lehetőségét is. Ezért nem csak az eredeti állapotot állítottuk 

Nem átlagos év 
előtt állunk
Az ünnepek csillogó mesevilágából már vissza- 
zökkentünk a kemény valóság idén nagyon is fa-
gyosra sikerült talajára, megkezdtük a 2026-os 
évet. Hagyományaink szerint ilyenkor szoktuk 
megkérdezni Kovács Péter polgármestert arról, 
milyennek látta az óévet, és mire számít 2026-
ban.
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vissza, hanem egy kis fejlesztést is beleszőttünk a helyreállítási 
tervekbe. Az addigi egyetlen szauna és a kis jakuzzi mellé így 
kerülhetett többfajta új szauna, egy gőzkabin, merülőmedence 
és újabb jakuzzi is. A wellness vonal tehát egy kicsivel nagyobb 
teret kapott, de legalább ilyen fontos, hogy már van kültéri me-
dence is, így nyáron már strandolni is lehet a Konrád Ferenc 
Uszodában.

– AZ ERZSÉBET-LIGETBEN FEL VAN ÁLLVÁNYOZVA A REN-
DELŐKNEK, A GYÓGYSZERTÁRNAK, A BŐRGYÓGYÁSZATNAK 
ÉS A TÜDŐSZŰRŐNEK OTTHONT ADÓ ÉPÜLET. OTT MI TÖR-
TÉNIK MOST? 
– Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselő hatékony munká-
jának köszönhetően az Egészséges Budapest Programban 563 
millió forinthoz jutottunk, ami lehetővé tette, hogy korszerű-
sítsük az utolsó olyan egészségügyi intézményünket, amely 
még nem esett át teljes felújításon. Részleges felújítások ott is 
történtek – például néhány éve liften lehet fölmenni a tüdő-
szűrőbe –, de magát az épületet még nem újítottuk fel. Ennek 
most jött el az ideje, de itt sem érjük be a felújítással, a tervek 
között fejlesztés is szerepel. Egyszerűbb lesz a betegforgalom, 
megoldjuk a mellékhelyiségek és a konyha problémáját, és egy 
teljes energetikai felújításon esik át ez az épület is. A munkála-
tok tavaly, az év végén kezdődtek, és talán 2026 februárjában át 
is tudjuk adni. Az Egészséges Budapest Program kormányzati 
támogatásból valósult meg. És ha már Szatmáry Kristóf neve 
szóba került, meg kell említenem azt is, hogy nem csak egész-
ségügyi létesítményekhez, hanem útépítéshez is sikerült 350 
millió forintot szereznie. Ennek haszonélvezője a Szent Korona 
utca lakossága. Nagy forgalmú utca, amelyen keresztül óvodá-
kat, iskolákat lehet megközelíteni. Több ütemben újítjuk fel, az 
első szakasza már el is készült. Meglepetésben is volt részünk, 
mert a Nádor utca környékén menet közben derült ki, hogy a 
csapadékvíz teljesen szabálytalanul a szennyvízcsatornába van 
bevezetve, ezt meg kellett szüntetni, ami természetesen növelte 
a költségeket, de a Szatmáry Kristóf által szerzett pénzből fu-
totta erre is, és remélem, még kijön belőle a Szent Korona utca 
második ütemben tervezett további felújítása is.

– AKI MEGFORDUL A SZENTMIHÁLYI KULTURÁLIS KÖZPONT 
KÖRNYÉKÉN, OTT IS LÁTHAT NÉMI MOZGOLÓDÁST.
– Igen, az eddig említettekhez képest kisebb dolgokban is tud-
tunk lépni. Ilyen a János utcai napközis tábor korszerűsítése. 
Az egykor nagyon népszerű tábor ősrégi faházai felett eljárt az 
idő. Szintén Szatmáry Kristóf érdeme, hogy két konténerházat 
vásárolhattunk, amelyek meg is érkeztek már a János utcába. 
Ez volt az első lépés, és ezt a folyamatot szeretnénk folytatni. 
Viszont az összes többi házhoz elvittük a víz- és szennyvízcsö-
veket. Ezeket a közműveket eddig nélkülözték a faházak, csak 
az áram volt bevezetve mindegyikbe. A két új konténerház már 
légkondival is el van látva, ezek így már négy évszakos hasz-
nálatra is alkalmasak. A napközis táboroztatás a nyári szünet-
ben ugyan már nem önkormányzati feladat, de olyan népszerű, 
hogy nem szeretnénk megszüntetni. 

– VAN ÚJ BÖLCSŐDÉNK IS.
– Igen, bár építése annak is 2024-ben kezdődött, de az elszámo-
lás áthúzódott 2025-re. Ez a Lándzsa utcai Cseperedő Bölcsőde. 
Ennek helyén már volt egyszer bölcsőde, de a ’80-as években 
úgy lecsökkent a gyerekek száma, hogy megszűntették. Később 
volt iskola, majd munkaügyi központ is, de végül már üresen 
állt. Úgy döntöttünk, létrehozunk itt egy bölcsődét. Az alapo-
kig lebontott elődépület helyére végül egy vadonatúj, korszerű 
energiarendszerrel ellátott, pazarul felszerelt bölcsőde épült.  
Akik gyerekeiket oda viszik minden nap, a legjobbakat mond-
ják az épületről. Az anyagi háttér megteremtése ebben az eset-
ben is Szatmáry Kristóf nevéhez kötődik.

Kertvárosunk egyébként nemcsak kerületünk határain belül-
ről kap elismerést. Legutóbb például a Virágos Magyarország- 
ért programban jeleskedtünk, amelyben mi nyertük a fődíjat és 

a különdíjat is. A „zöld ügyeket” Szász József alpolgármester 
tartja kézben, az átlagon felüli szakértelmet Ádám Attila Ist-
ván főkertész teszi hozzá az elképzelésekhez, a kivitelezésben 
pedig a Kerületgazda Szolgáltató Szervezetnek jut a főszerep, 
ám vezetőjük, Csillik Kristóf is eredeti ötletekkel járul hozzá a 
kerület fejlesztéséhez. Az ő ötlete volt például, hogy építsünk 
saját komposztálótelepet.

– A VIRÁGOS MAGYARORSZÁGÉRT DÍJ ORSZÁGOS ELISME-
RÉST JELENT. DE MIRŐL SZÁMOLHATUNK BE KERÜLETÜNK 
HATÁRAIN BELÜL?
– Először is arról, hogy főkertész úr munkásságának eredmé-
nyeképpen nagyon szépen fejlődik a kerület. De az esztétikai 
szempontokon kívül a gyakorlatban is sok minden történik. 
Fontosnak tartjuk a már említett komposztálótelepet, amelyben 

ősszel már nagyüzem volt. Az összegyűjtött több ezer köbmé-
ter lomb távoli telepekre szállítása nagyon drágának bizonyult, 
ez adta az ötletet a saját komposztálótelep megépítéséhez. To-
vábbra is megmarad a tavaszi nyesedékgyűjtés, lehet ingyene-
sen igényelni komposztálóládát, csapadékvízgyűjtő tartályt, 
facsemetét, és megőrzünk minden olyan programot, amely azt 
szolgálja, hogy az utódnemzedékek olyan környezetet örököl-
jenek tőlünk, amely egészséges és esztétikus életteret biztosít 
számukra. Ebben talán a tavalyi évben a legnagyobb előrelépés 
az volt, hogy hosszú huzavona után, kedvező feltételek mellett 
sikerült megvásárolnunk a volt Csobaj-bánya területét, benne 
a kis természetes tóval. Részletekben kell kifizetnünk, nem kell 

azonnal nekiesnünk a rendezésének, már csak azért sem, mert 
az ilyen nagyobb tervek elkészítésénél mindig igényt tartunk a 
lakosság véleményére is. Lakossági fórumokon, közösen fog-
juk kitalálni, milyen is legyen ez a terület, amely egyébként Bu-
dapest egyik legnagyobb fejleszthető zöldterülete. 

– SOK HELYEN LÁTHATTUNK KÜLTÉRI MUNKÁLATOKAT A 
GYERMEKINTÉZMÉNYEK UDVARAIBAN.
– Sok apróbbnak számító felújítást is elvégeztünk, csak a legfon-
tosabbakat sorolom. Befejeződött a bölcsődék udvarának felújí-
tása, már mindegyik átesett a korszerűsítésen. Az óvodaudva-

Folytatás a következő oldalon.
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rokkal még nem állunk ennyire jól, de haladunk azokkal is. Az 
iskolák már nem tartoznak az önkormányzatok hatáskörébe, 
de besegítettünk az Észak-Pesti Tankerületi Központnak is az 
árpádföldi Arany János Általános Iskolában. A Központ a töre-
dezett, „bokatörő” aszfaltpályát borította le rekortán felülettel, 
mi pedig a pálya és a távolugró medence környezetének rend-
berakását vállaltuk, bár utóbbinak nem értünk még a végére, 
mert a kemény tél átmenetileg leállította a munkálatokat.

– AZ ÖNKORMÁNYZAT IGYEKSZIK MINDEN GENERÁCIÓRA FI-
GYELNI. EZZEL KAPCSOLATBAN MI TÖRTÉNT 2025-BEN?
– Igen, kiemelt figyelmet fordítunk a gyermekekre, a tehetsé-
gekre, illetve az idősekre is. A gyermekek számára például volt 
egy óvodafejlesztési programunk. Tornaszobát és fejlesztőszo-
bákat alakítottunk ki azokból a csoportszobákból, amelyek a 
csökkenő gyereklétszám miatt felszabadultak. Évről évre tá-
mogatjuk a tehetséges fiatalokat is. Akik erre méltóak, a tanév 
10 hónapja alatt rendszeres anyagi támogatást kapnak, ha jó 
tanulmányi eredményeiket megőrizve iskolán kívül is valami 
figyelemre méltó teljesítményt nyújtanak. 2025-ben 120 fiatalt 
részesítettünk támogatásban.

Az idősek támogatása pedig már nagy hagyományokkal ren-
delkezik. Ezt intézményesen a Területi Szociális Szolgálat vég-
zi.

– A FŐVÁROSI ÖNKORMÁNYZATNAK NÉHA KICSIT MOSTOHA-
GYERMEKEI VAGYUNK. 2025-BEN MILYEN VOLT AZ EGYÜTT-
MŰKÖDÉS VELÜK?
– Igen, sok mindent kell helyettük megcsinálnunk, de törek-
szünk az együttműködésre. Tavaly két dologban is együttmű-
ködtünk velük. Az egyik a Rákospalotai határút megújítása 
volt. Sajnos csak egy nagyon rövid szakaszt újítottak fel, de 
remélem, hogy ezt majd folytatják 2026-ban, és később is. Vi-
szont volt egy nagyon jó kezdeményezésük, amely mellé mi 
is odaálltunk, és hozzátettük a mi részünket. A cinkotai lakó-
park – amely Cinkotán van ugyan, de mindenki árpádföldi la-
kóparknak hívja – és a cinkotai HÉV-megálló között egy úgy-
nevezett igényvezérelt buszjárattal enyhítettek a lakópark nem 
saját autóval közlekedő lakóinak utazási nehézségein. Ez egy 
kicsi busz, és csak akkor közlekedik, ha online igény érkezik rá 
a lakosság részéről. Ez talán már nem is a XXI., hanem a XXII. 
század technikája, és nálunk az elsők között vezette be a BKK. 

 
– RÉSZT VESZÜNK AZ EGÉSZSÉGES UTCÁK PROGRAMBAN IS. 
MIT KELL ERRŐL TUDNUNK? 
–  A 2025-ös év híre volt, hogy részt veszünk az Egészséges utcák 
programban, amelyhez egy európai uniós pályázat útján lehetett 
pénzt nyerni, és mi sikerrel jártunk.  Ez a Jókai utcának szin-
te már most is városközpontként működő részét érinti. A terv 
egy négyéves időtartamot ölel fel, amelyet leginkább környe-
zetvédelmi beruházásnak nevezhetünk. Fő célkitűzése, hogy 

előnyben részesíti a gyalogosokat, a kerékpárosokat, és tartal-
maz átfogó zöldfelület-bővítést is. Ebben már az is benne van, 
hogy előbb-utóbb a Veres Péter út és a Jókai utca sarkán lesz a 
metró megállója is, amelynek a HÉV-vel történő összekötésén 
már dolgozunk egy ideje Szatmáry Kristóf országgyűlési kép-
viselővel közösen. 

– HOGY ÁLL MOST A HÉV-METRÓ ÜGY?
– Jelenleg ott tartunk, hogy kiírták a kivitelezés előtti utolsó 
tervekhez szükséges közbeszerzési eljárást, és talán 2026 ele-
jén, február-március során meg is kötik a szerződést erre a ter-
vezésre. A kiviteli terv bonyolult dolog, nyilván évekig fogják 
készíteni, de utána már csak pénz kérdése, és akkor tényleg 
Cinkotáig fog járni a metró.

– EZZEL EL IS ÉRKEZTÜNK A 2026-OS ÉVHEZ. ÖN MIT VÁR  
ETTŐL AZ ÉVTŐL?
– A legfontosabb, mindnyájunk életét meghatározó esemény 
a választás lesz, amelynek jóval nagyobb a tétje, mint máskor, 
mert most évtizedekre dőlhet el a sorsunk. Hogy milyen terve-
ket lehet szőni ebben a helyzetben?  Optimista ember vagyok, 
nagyon remélem, hogy Magyarországra nem fog átterjedni a 
háború. Persze, soha nem lehet tudni. De tapasztaltuk, a há-
ború kérdésében – ugyanúgy, mint az illegális migránsok be-
fogadása ügyében – csak egyszer lehet elrontani, egyszer lehet 
rosszul választani, utána már nincs visszaút. Tehát, ha egyszer 
arra az útra lépünk, hogy nem a béke pártján állunk, hanem 
inkább a háború felé sodoródunk, akkor utána már nem tu-
dunk visszatérni a békéhez. Ugyanez volt egyébként az illegá-
lis migránsokkal kapcsolatban is. Amióta nálunk kerítés van a 
határon, más országokon keresztül áramlanak be az Unióba. 
Sok helyen rájöttek, hogy ezt már nem tudják visszacsinálni. 
Nyilván nem egy kerületi önkormányzat fogja eldönteni, jö-
hetnek-e illegális migránsok, vagy támogatjuk-e a háborút, 
hanem az ország. 

– A VÁLASZTÁST ÁPRILIS 12-ÉRE ÍRTA KI A KÖZTÁRSASÁGI 
ELNÖK. ÖSSZEFOGLALNÁ, HOGY ÖN SZERINT MI MÚLIK A 
MOSTANI VÁLASZTÁSON?
– Én azt látom, hogy ha marad ez a kormány, akkor – ahogy 
eddig is mindig – tud majd egyet előrelépni a XVI. kerület. Ha 
új kormány lesz, akkor bármi lehet. Ha háborúba sodródna az 
ország, akkor teljesen hiába készítünk terveket. Akkor annak 
kell örülnünk, ha van fedél a fejünk fölött, folyik a csapból a 
víz, és van mit ennünk. 

Ezért tehát mindenki jól gondolja meg, hogy milyen jövőt 
szán Magyarországnak, meg a gyerekeinek. Sajnos van, ahol 
háborúra készülnek. Erre bizonyíték az is, hogy két olyan csa-
lád is érkezett hozzánk, akik Németországból költöztek haza, 
hogy ne sorozzák be a gyerekeiket katonának. Én azonban na-
gyon remélem, Magyarországra nem ér el a háború. 

Választani többféleképpen fogunk, szavazunk pártlistára is 
és egyéni körzeti képviselőre is. A pártlistával nem foglalkoz-
nék, majd mindenki maga eldönti, kire szavazzon. De, ha a 
kerületnek jót akarnak, akkor arra az emberre szavazzanak, 
aki eddig is sok jót tett a kerületének. Ő Szatmáry Kristóf, aki 
amellett, hogy parlamenti képviselő, kerületünk lakója, és 
önkormányzati képviselő is volt, olyan ember, aki extrát tud 
hozzátenni a kerület fejlesztéséhez. Hihetetlenül hatékonyan 
tud pénzt szerezni a kerületünkben született tervek megva-
lósításához. Az elmúlt nyolc évben, amióta Szatmáry Kristóf 
parlamenti képviselő 19,5 milliárd forint fejlesztési pénzt szer-
zett Kertvárosunknak. Szerintem ezt senki nem tudná utána 
csinálni. Ez azon kívül értendő, amit minden évben kapunk 
az önkormányzat működtetésére, ez tisztán extra, fejlesztésre 
szánt pénz. Ez azt jelenti, hogy minden nap 9,5 millió forin-
tot hozott a kerületnek. Ha valaki úgy gondolja, hogy ezt a 
fejlesztést kell folytatni, akkor egyértelmű, kire érdemes sza-
vazni. 

MÉSZÁROS TIBOR
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Szatmáry Kristóf köszöntőjében a kul-
túra kerületi jelenlétének fontosságáról 
beszélt, és arról, hogy akik eljuttatják ezt 
az életünket megszépítő közös kincset a 
lakossághoz, milyen fontos szerepet töl-
tenek be, hiszen mindenki ismeri a mon-
dást: „Kultúra nélkül lehet élni, csak nem 
érdemes.”

Kovács Péter polgármester pedig azt 
emelte ki, hogy aki színvonalas kultu-
rális rendezvényekre vágyik, nem kell 
bemennie a városba, hogy színházi előa-
dásnak, könyvbemutatónak, vagy éppen 
a legkülönbözőbb színpadi produkciók-
nak részese lehessen, mert az Erzsébetligeti Színház elhozza hoz-
zánk ezeket a rendezvényeket. Aki pedig kerületünk ismeretére, 
történetére, fontos személyiségeire, netán több száz, vagy akár 
ezeréves múltjára kíváncsi, annak a Kertvárosi Helytörténeti és 
Emlékezet Központ szállítja a tudnivalókat kiállítások, rendez-
vények és most már közel 60 helytörténeti kötet formájában. A 

Magyar Kultúra Napja apropóján 
érdemes megemlíteni, hogy ez a két 
intézmény tesz legtöbbet a lakosság 
kultúrával, ismeretekkel történő el-
látása érdekében.

Ezután nagy szeretettel és meg-
becsüléssel gratuláltak az ez évi 
díjazottnak, Rappaport Dórának, 
aki kissé megilletődve fogadta a kö-
szöntéseket.  

Majd egy finom ebéd következett valóban családias hangulat-
ban, kötetlen beszélgetésekkel, vidám sztorik felidézésével olya-
nok között, akik félszavakból is értik egymást.

A kitüntetettnek szívből gratulálunk!                                       
M. T.    

Díjazták a kultúra egyik nagykövetét
A Kertváros színes, és magas színvonalú kulturális életének mozga-
tórugói az Erzsébetligeti Színház és a Kertvárosi Helytörténeti és Em-
lékezet Központ munkatársai. Ők voltak annak a családias ünnepség-
nek a meghívottai, amelyen átadták az Év Kulturális Dolgozója Díjat, 
amelyet idén a kiemelkedő szakmai múlttal rendelkező és munkáját 
nagy szakértelemmel, rendíthetetlen elszántsággal, precizitással végző 
Rappaport Dórának, a Corvin Művelődési Ház szakmai igazgatóhelyet-
tesének ítélték oda a kerület vezetői.

Az Erzsébetligeti Színház csapata A Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ csapata

DÉKÁNY JÓZSEFNÉ MARIKA 
néni kilencvenötödik születés-
napjára érkezett Szász József 
alpolgármester január 12-én. A 
kilencvenéves köszöntő a co-
vid-időszak miatt maradt el, ám 
most végre szabadon megünne-
pelhették a kerület sokat látott 
lakójának születésnapját. 
Az ünnepelt Szatymazon született, kará-
csony napján. Öten voltak testvérek, leg-
idősebb gyermekként pedig aktívan kivet-
te részét a ház körüli teendőkből. Mai napig büszkén meséli, hogy 
óvodásként egy alkalommal még Pallavicini grófnő előtt is sze-

repelt. A szocializmus éveiben 
családja osztályellenségnek szá-
mított, ezért nem engedték, hogy 
óvónőnek jelentkezzen. Gyári 
munkásként kezdett dolgozni 
Szegeden, később azonban még-
is elvégezhette az óvónőképzőt. 
Először Csömörön, később pedig 
Monokon tevékenykedett ebben 
a minőségben. Harminc eszten-
dősen házasodott meg, egy lány-
gyermeke született. Úgy gondol-
ja, a hosszú élet titka a dolgos 
és tevékeny életben keresendő, 
ezért a mai napig szívesen vesz 

részt a háztartási munkákban.
GUETH ÁDÁM
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A XVI. kerületi Német 
Önkormányzat idén 
is megkoszorúzta 
a Waldorf Iskola fa-
lán lévő emléktáblát, 
amely arra emlékez-
tet, hogy 1945. január 
19-én 137 sashalmi 
lakost hurcoltak kényszermunkára csupán azért, mert 
német, vagy német hangzású nevet viseltek. 

A Német Önkormányzat kerületi elnöke, Péteri Ildikó emléke-
zett néhány mondatban arra, mit is jelentett a málenkij robot, és 
felidézte Wiedermann Piroska néni alakját, aki hazatérésük után 
– már akinek volt olyan szerencséje, hogy túlélte a kényszermun-
kát – fölvállalta a kényszermunkára ítéltek ügyét, és azért harcolt, 
hogy elérje rehabilitálásukat. Czuczor-Gidai Zsófia egy szép, al-
kalomhoz illő költemény elszavalásával tette ünnepélyessé az 
eseményt.

Az Önkormányzat részéről Kovács Péter polgármester, a  
FIDESZ és a POFOSZ nevében Szatmáry László, a Fővárosi Né-
met Önkormányzat képviseletében Lelkes Gáborné, a Fővárosi 
Német Önkormányzat elnöke, a helyi német közösség nevében 
pedig dr. Gróf Krisztián helyezett el koszorút az emléktáblánál.

M.T. 

1943-ban a szovjet csapatok ezen a napon törték át a magyar arc-
vonalat Uriv községnél. Az ezt követő hetekben a Don folyónál 
harcoló magyar 2. hadsereg súlyos veszteségeket szenvedett, a 
tragédia pedig Mohács mellett a magyar hadtörténelem egyik 
legsúlyosabb vereségévé vált. 

A megjelent emlékezőket Frölichné Lend-
vai Beatrix, a KHEK igazgatója köszöntötte, 
aki kiemelte: bár a fagyos, havas időjárás 
megidézheti a korabeli körülményeket, az 
akkori honvédeknek hosszú időn keresztül, 
megfelelő felszerelés és ruházat nélkül kel-
lett helytállniuk és küzdeniük a mínusz 30 
fokos orosz télben. 

Kovács Péter polgármester és Szatmáry 
Kristóf országgyűlési képviselő beszédeik-

ben egyaránt felidézték a nyolc évtizeddel ezelőtti szörnyű esemé-
nyeket. A politikusok hangsúlyozták, hogy a magyar katonáknak 
nem lenne szabad külföldön, idegen érdekek nevében életüket ál-
dozniuk. A doni hadsereg áldozataira való emlékezés különösen 
fontos olyan időkben, amikor a háborúskodás már nemcsak távoli, 
harmadik világbéli országokban van jelen, hanem Európa keleti 
határain, Ukrajnában is. 

A megemlékezés végén Kovács Péter, valamint Szász József és 
Ács Anikó alpolgármesterek közösen helyezték el koszorújukat 
az emlékmű lábánál az Önkormányzat nevében. 

GUETH ÁDÁM

Megemlékezés a doni katasztrófáról
A doni katasztrófa nyolcvanharmadik évfordulójára em-
lékezett közösen a XVI. kerületi Önkormányzat és a Kert-
városi Helytörténeti és Emlékezet Központ (KHEK) janu-
ár 12-én, a Cinkotai Temetőben található emlékműnél. 

Családi üzemében köszöntötte Kovács Péter pol-
gármester a 90 esztendős RIMÓCZI SÁNDORT. 

A Cinkotán működő fémesztergályos 
vállalkozás a mai napig magas minőség-
ben működik, melyet Sándor még most 
is személyesen felügyel. Az ünnepelt 
Jászfelsőszentgyörgyön született, ám ti-
zennégy éves korában már el is hagyta 
a települést később fémesztergályosként 
szerzett szakképesítést. Mestervizsgáját 
huszonnégy évesen tette le, majd a mes-
tervizsga bizottság elnöke lett, diákjait 
szorgalmasan és türelmesen oktatta. A 

cinkotai telephelyet 1989-ben nyitotta meg, korábban Kőbányán 
végezték tevékenységüket. 1994-ben szülőfaluja polgármestere 
lett. Bár munkáját a helyi lakosság elismeréssel díjazta, Sándor 
inkább az üzem vezetését választotta. Fia követte őt ebben, aki 
Nagytarcsa polgármesteri tisztjét töltötte be. Feleségével hatvanöt 
éve él boldog házasságban, két gyermekük született, azóta pedig 
hét unokájuk és öt dédunokájuk is van. A gyári történetek mellett 
büszkén mesélt vadászélményeiről, hiszen három évtizeden ke-
resztül a budapesti rendőrök vadásztársaságának elnöke volt. A 
hosszú élet titkát az aktív munkával töltött években látja, de fon-
tosnak tartja felesége támogatását, szeretetét is. A köszöntés után 
a polgármester az üzembe is ellátogatott, ahol szemügyre vehette 
a Rimóczi-féle minőséget.
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Az ünnepség moderátora, Paor 
Lilla köszöntötte a megjelente-
ket, és elsőnek Kovács Péter pol-
gármestert kérte meg, mondja el 
gondolatait az emlékmű üzene-
téről. 

Kovács Péter örömmel jelentette be, hogy a most felavatott da-
rabbal teljessé vált az emlékmű. Létrejöttében fontos szerep jutott 
Gulyás Gergely miniszter úrnak, Szatmáry Kristóf országgyűlési 
képviselőnek, Ritter Imrének, a magyarországi németek parla-
menti képviselőjének, R. Törley Máriának, az emlékmű alkotójá-
nak és Kovács Péter polgármesternek is. A polgármester elmond-
ta még, hogy Magyarországon nem csak a magyar nemzet él, 
hanem olyan nemzetiségek is, akik a világnak ezt a pontját tekin-
tik otthonuknak, hagyományaikat, kultúrájukat önazonosságukat 
megőrizve is beilleszkedtek a hazai társadalomba, és történelmi 
időkre visszamenőleg azonosulni tudtak a magyarok törekvé-
seivel. Ez számukra nem volt mindig könnyű, de kitartottak, és 
sokszor magyarként álltak helyt, amikor erre szükség volt. Köszö-
net érte nekik, és azoknak is, akik ezt az emlékművet létrehozták, 
hogy emlékeztesse az utókort arra, közös a múltunk, a jelenünk, 
és minden jel szerint közös lesz a jövőnk is.

Szatmáry Kristóf azt fejtette ki, hogy a sashalmi emlékmű meg-
alkotása szerves része annak a folyamatnak, amely kerületünk 
emlékezetkultúrájának fenntartásán és fejlesztésén munkálkodik. 
Ennek a szemléletnek köszönhetően kormányzati támogatással 
megvalósult a Reformátorok tere szoborcsoport és emlékpark, 
az Erzsébet-ligetben pedig a nemzeti és kerületi kötődésű fontos 
személyiségek szoborparkja gyarapszik szinte minden évben. Ez 
közösségteremtő erőt hordoz, és ugyanez a közösségteremtő tö-
rekvés hozta létre a német-magyar közös múltat megörökítő em-
lékművet is. Az emlékmű első darabja a közeli iskola udvaráról 
málenkij robotra német nevük miatt elhurcolt 137 honfitársunk 
emlékét őrzi. De az alkotók ennél többet szerettek volna. A továb-
bi domborművek azt ábrázolják, a két nép sorsa hogyan fonódott 
össze, mit adtak egymásnak és az ezeréves közös múlt hogyan 
kovácsolt a két népből egy nemzetet.

A rákosmenti Forgóró-
zsa Tánc- és Énekegyüttes 
által előadott sváb táncok 
és baranyai sváb népdalok 
után Ritter Endre emlé-
kezett vissza arra a hos�-
szú folyamatra, amelynek 
eredményeképpen 2012-
ben a Parlament kijelölte 
a magyarországi németek elhurcolásának emléknapját, január 
19-ét, azt a napot, amikor a kitelepítetteket szállító első vasúti 
szerelvény útnak indult. Majd 2015-ben rendezték meg szintén a 
Parlamentben a málenkij robotra elhurcoltak emléknapját. Gulyás 
Gergelynek a folyamatot lezáró budaörsi rendezvényen elhang-

zott beszédéből idézte Ritter Endre a következőket: „Ha a kitelepí-
tettek elvitték volna magukkal mindazt, amit letelepedésük óta létrehoz-
tak, Magyarország sokkal szegényebb lenne. Például ilyen az első hazai 
irodalomtörténet, a Parlament, az Iparművészeti Múzeum épülete, vagy 
a magyar gépgyártás, bányászat, nyomdászat és orvostudomány jelentős 
része is.”

A XVI. kerületi Rozmaring Kórus a csömöri Freundeskreis kórus 
tagjaival megerősítve adott elő néhány német nyelvű dalt, majd 
Gulyás Gergely, 
Miniszterelnöksé-
get vezető minisz-
ter beszéde követ-
kezett.

Emlékművet az 
állít, akinek van 
mire emlékeznie 
– mondta Gulyás 
Gergely. Egy sok-
nemzetiségű, ezeré-
ves államnak sok mindent kell őriznie emlékezetében dicső és szo-
morú pillanataiból is. A sashalmi német-magyar emlékmű a többi 
között olyan sorsfordító pillanatait örökíti meg történelmünknek, 
mint az államalapítás, a reformkor, vagy a németek elűzetése. 
Megállapíthatjuk, hogy hazánk és fővárosunk sokkal szegényebb 
lenne, Hauszmann Alajos, Pollack Mihály, Steidl Imre vagy Ibl 
Miklós alkotásai nélkül, egyháztörténetünk Mindszenty József 
nélkül, vagy a magyar foci Puskás Öcsi (beceneve Sváb) vagy 
Albert Flórián nélkül. Az emlékművek mindig a múltat örökítik 
meg, de a jövőnek szólnak a magyar történelemről, közös törté-
nelmünkről és az identitás megőrzéséről. Egyúttal figyelmeztet-
nek arra is, mi az, aminek soha többé nem szabad előfordulni a 

történelemben. A német nemzetiségűek szenvedéstör-
ténete és második világháború utáni elűzetésük a mi 
közös tragédiánk. Ez is arra figyelmeztet, hogy csak 
egy szabad Magyarország, a külső birodalmi befolyá-
sok kivédésére képes, erős, polgárait szolgáló haza 
tudja lakóinak és nemzeti kisebbségeinek védelmét 
garantálni. Az Alkotmány rögzíti: „A Magyarországon 
élő nemzetiségek államalkotó tényezők.” A múlt felidézé-
se mellett erre is kell, hogy figyelmeztessen minket a 

sashalmi emlékmű.
Ezután az ünneplők elhelyezték koszorúikat az immár teljessé vált 

emlékmű előtt, majd átvonultak a Polgármesteri Hivatal házasságkö-
tő-termébe, ahol állófogadáson vehettek részt.

MÉSZÁROS TIBOR        

Teljessé vált az emlékmű
Helyére került a német-magyar Kárpát-medencei együttélést megörökítő emlék-
mű utolsó darabja is. Avatása ünnepélyes keretek között január 18-án történt Gu-
lyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető miniszter, Kovács Péter polgármester, 
Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselő és Ritter Imre, a magyarországi néme-
tek országgyűlési képviselője közreműködésével. 

         Kovács Péter                     Szatmáry Kristóf                  Gulyás Gergely                        Ritter Imre
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Az emlékünnepséget a Sem-
melweis Egyetem Gyermekgyó-
gyászati Klinika Bókay utcai 
részlegének Koós Aurél termé-
ben dr. Szabó Attila, a Semmel-

weis Egyetem Gyermekgyógyászati Klinikájának igazgatója, rek-
torhelyettes nyitotta meg. Majd Merkely Béla rektor méltatta Heim 
Pál munkásságát. Ezután az ünneplők átvonultak a Schöpf-Merei 
kertbe, és leleplezték a híres orvosprofesszor mellszobrát.

MÉSZÁROS TIBOR 

Heim Pál a magyar orvostudomány történetének egyik 
leghíresebb egyénisége, az élettani alapokon nyugvó gyer-
mekgyógyászat hazai megteremtője. Munkássága a csecse-
mőtáplálás kérdéseit érintette, és az általa lefektetett alapok 
helyességét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy nagy részük 
a mai napig érvényes. Hazánkban elsőként vizsgálta a folya-
dék- és elektrolit-háztartás zavarait. Joggal tartjuk őt a hazai 
só- és vízháztartás-kutatás legelső sikeres úttörőjének. Az ő 
eredményes munkássága is szükséges volt ahhoz, hogy ké-
sőbb Kerpel-Fronius Ödön Csapó Józseffel együtt a folyadék 
és elektrolit-kezelés nemzetközileg elismert nagysága legyen. 
Heim Pál korai szószólója volt a szoptatás fontosságának 
is, de foglalkoztatta a táplálkozási zavarokban alkalmazott 
mesterséges táplálás problémaköre is. Elévülhetetlen érde-
mei vannak a csecsemő- és gyermekgondozás elméletének 
kidolgozásában, és ő az, aki elsőnek ismerte fel a szakápo-
lás fontosságát, és ennek elterjesztése érdekében gondozónői 
tanfolyamokat vezetett Pozsonyban is és a Fehér Kereszt kór-
házban is. Amikor a Stefánia Szövetség elindította a gondo-
zóképzést, ő gyermek-ápolónői iskolát alapított. Neki köszönhetjük 
a csecsemő- és gyermekgondozónői rendszer kialakítását, megszer-
vezését. Mindenképpen megérdemli, hogy ne csak írásos emlékeket 
őrizzünk róla, hanem méltó helyen, egy művészi alkotás is őrizze 
arcvonásait és eszünkbe juttassa értékes életművét.

Az ökumenikus imahét idején minden év-
ben a különböző felekezetek papjai és lel-
készei látogatnak el egymás templomaiba, 
hogy igét hirdessenek a testvérfelekezetek 
hívei számára, ezzel is kifejezve, hogy sok-
kal több az, ami Isten népét egybekapcsol-
ja, szent közösséggé formálja, mint az, ami 
különbözik hitük megélésében és gyakor-
latában. Ezek a testvéri találkozások erő-
sítik a keresztény-keresztyén felekezetek 
összetartozását.

Ennek szellemében Kertvárosunkban 
január 19-én a cinkotai evangélikus gyü-
lekezeti házban Bíró Botond református 
lelkész, 20-án az árpádföldi református 
templomban Gödölle Márton katolikus 
plébános, 21-én a cinkotai baptista ima-
házban Nyikos András református lelkész, 
22-én a mátyásföldi evangélikus templom-
ban Szemáncsik Jarosztáv baptista lelkész, 
23-án a mátyásföldi római katolikus temp-
lomban Vető István evangélikus lelkész, 
végül 25-én az imahét zárásaként a má-
tyásföldi református templomban Hernád 
Sándor római katolikus diakónus hirdette 
Isten igéjét.

Törley-szobor őrzi Heim Pál emlékét
Szobrot avattak a hazai gyermekgyógyászat kiemelkedő egyénisége, a 150 
éve született prof. dr. Heim Pál emlékére. A szobor elkészítésére kerüle-
tünk díszpolgára, R. Törley Mária kapott megbízást. 

Befejeződött az ökumenikus imahét
Az ez évi imahét alapgondolata: „Egy a test, és egy a Lélek, aminthogy egy reménységre kaptatok elhívást 
is…” (Ef 4,4), amelyet az ősi Örmény Apostoli Egyház keresztény vezetői ajánlottak a tagegyházak gyü-
lekezeteinek figyelmébe. Az imahét kerületi záróeseményét a mátyásföldi Baross Gábor utcai reformá-
tus templomban tartották, amelyen megjelent két alpolgármesterünk, Ács Anikó és Szász József is.

Bíró Botond

Hernád Sándor Ács Anikó és Szász József

A záróeseményen Bíró Botond kö-
szöntötte a társgyülekezetek lelké-
szeit, akik egy-egy bibliai idézettel, 
történettel, imával csatlakoztak az 
összetartozás üzenetéhez, majd Isten 
áldását véve hagyták el a templomot, 
és a bejáratnál felsorakozva minden 
egyes hívőtől személyesen, kézfogás-
sal vettek búcsút az ökumené szelle-
mében.

MÉSZÁROS TIBOR

Dr. Szabó Attila rektorhelyettes,  
dr. Hankó Balázs kultúráért és innovációért 

felelős miniszter, R. Törley Mária és  
dr. Merkely Béla rektor
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Bohus Mihály iskolaigazgató elmondta, hogy a felső tagozatosok 
a kiállítás megtekintése után feladatlapok kitöltésével számolnak 
be azokról az ismeretekről, amelyhez 
a kiállítás anyaga alapján juthattak. A 
kiállítás anyagát böngészve megtud-
hatták, hogy a szkíták nomád lovasnép 
volt, Eurázsia sztyeppéin éltek, és reme-
kül használták az íjat lóháton ülve is. Ez 
volt fő ütőerejük. Hérodotosz szerint a 
szkíták nemzetsége minden nép közül 
a legősibb a Földön. Mégsem barbárok 
voltak, hiszen mindennap tisztálkod-
tak, fakádban fürödtek, ők találták fel 
a szappant, fehér alsóneműt viseltek, 
amelyet minden nap cseréltek. A legyő-
zötteknek együttműködést ajánlottak, 
nem fosztották ki őket, és nem kezelték 
rabszolgaként őket. 

A Skythai név a görögöktől származik, ők magukat szittyának 
hívták. Különböző törzsek szövetségében éltek, vallásuk sokféle 
volt, mégis jól megfértek egymás mellett. Fénykorukban óriási 
területet hajtottak hatalmuk alá. Utánuk ugyanazokon a végte-
len ázsiai sztyeppéken éltek a szarmaták, a hunok, az avarok, a 
türk népek, és ha perdöntő genetikai bizonyíték egyelőre nincs 

Idehaza sokan a Romi Schneider nevével 
fémjelzett Sissi-trilógiából – A magyarok 
királynéja (1955), Az ifjú császárné (1956), 
Sorsdöntő évek (1957) – ismerhetik Ferenc 
József osztrák császár és magyar király 
feleségét, ám a valóság sokszor távol áll 
a filmesek fantáziájától. Bár a sorozat ro-
mantikus kapcsolatot feltételezett a csá-
szárné és a „szép akasztott”, Andrássy 
Gyula gróf és miniszterelnök között, 
Barbara szerint kettejük viszonya való-
színűleg baráti volt. Erzsébet szokatlan 
türelemmel és érdeklődéssel fordult a 
magyar kultúra felé, folyékonyan meg-
tanult magyarul, sőt gyakran folytatott 
magyar nyelvű beszélgetéseket annak 
érdekében, hogy német anyanyelvű kör-
nyezete ne érthesse őt. Az előadás során 
szó esett Erzsébet kapcsolatáról más 

nagy európai uralkodófamíliákkal, mint 
például Viktória brit királynővel, Ed-
ward walesi herceggel, valamint az orosz 
cári Romanov dinasztiával. Az előadó 
úgy véli, minden pletyka és rosszindu-
latú feltételezés szerint Erzsébet hűséges 
maradt Ferenc Józsefhez. 

Az előadáson részt vett Sere-
metyeff-Papp János, akit rokoni szálak 
kötnek a Habsburg-ház magyar ágához 
és a Romanov-dinasztiához is. 

Az előadás után lehetőség nyílt Barbara 
köteteinek megvásárlására, valamint arra, 
hogy a megjelentek feltegyék kérdéseiket. 
Az előadó sem üres kézzel tért haza, egy 
különleges ajándékkal is gazdagodott, a 
közönség egy kedves tagjától egy horgolt 
Sisi-figurát kapott ajándékba. 

GUETH ÁDÁM

Kik voltak a szkíták?
Megérkezett a Jókai Mór Általános Iskolába az a 
vándorkiállítás, amely járja az országot, iskolák-
ban és művelődési házakban mutatja be, kik is 
voltak a szkíták, hogyan éltek, és a honfoglalás 
előtti magyarokra milyen hatással lehettek.

is a közvetlen rokonságra, kultúrájuk, harcmodoruk, életmódjuk 
összefügg egymással. 

A kiállítást Bohus Mihály intézményvezető nyitotta meg, ame-
lyen részt vett Ács Anikó oktatásért is felelős alpolgármester, a ki-
állítás rendezésében a történelemtanárok, Rónai Krisztina, Mohos 
Éva és Margitay József működött közre.

M.T.

Barátságok és szerelmek Erzsébet 
királyné és családja életében
Erzsébet királyné családi titkairól tudhatott meg többet, aki január 15-én 
ellátogatott az Erzsébetligeti Színház Harmónia Szalonjába. Káli-Rozmis 
Barbara, a Habsburg hercegnő elismert kutatója és a téma sikeres írója 
„Barátságok és szerelmek Erzsébet királyné és családja életében” címmel 
tartott előadást, ahol az érdeklődők számos kérdésre kaphattak választ. 

Káli-Rozmis 
Barbara

Középen Seremetyeff-Papp János
Szerkesztői megjegyzés: A filmek világában a Sissi formula terjedt el, de magyarul helyesen Sisi.
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– HOGYAN KEZDTÉL MŰVÉSZETTEL FOG-
LALKOZNI?
– Apám az általános iskola után kény-
szerített, hogy közgazdasági szakközép-
iskolába menjek, bár engem mindig is a 
művészet érdekelt. Egy reál képzésből 
nagyon nehéz kikeveredni, pláne, hogy 
az igazgató nem támogatta a továbbtanu-
lásomat. Mégis felvettek Szegedre, ma-
gyar-népművelés szakra, ott belevethet-
tem magam a szegedi művészeti életbe, 
majd civil munka, és vele párhuzamosan 
a Színház és Filmművészeti Egyetem kö-
vetkezett. Énekesként kezdtem a pályá-
mat, elég későn, huszonhét évesen. Mivel 
olyannyira egyedi műfajt énekeltem, ren-
geteg filmben, nagyszínházban és függet-
len színházban lettem szereplő. Operákat 
rendeztem a MÜPA-ban, a Trafó-ban, éne-
keltem a Nemzeti- és a Vígszínházban, a 
Bárka Színházban. Kezdetben „polgárpuk-
kasztónak”, „operapunknak” hívtak, majd 
„merész, az aktuális kánonnal szembesze-
gülő előadás”; „Pár száz év múlva lehet, hogy 
teljesen szokványos előadás lesz.”; „legalább tíz 
év kell ahhoz, hogy Ágens kamara szólóoperá-
jához hasonló előadások megszokottak és elfo-
gadottak legyenek” jelzőkkel illették az előa-
dásaimat. 

– AZ ELŐADÁSAID EGY RÉSZÉT A PÁR-
KAPCSOLATI KÉRDÉSEKRE FŰZÖD FEL. 
MI ENNEK AZ OKA?
– A látszat csal, mert rengeteg műfajban 
megmutatkozom, például gyermekek 
számára is írok, rendezek darabokat. Az 
igaz, hogy a párkapcsolattal vagy a nők 
megfelelési kényszerével foglalkozó előa-
dásaim a legkeresettebbek. Párkapcsolat-
ban élni nagyon nehéz, tanulni kell, és 
senki nem készít fel erre bennünket. A há-
zasság komoly, egymással történő munka 
és problémafeldolgozás, amik nem len-
nének, ha nem élnénk együtt. Fura, nem? 
Az Úr-kurzus és a Kurtizánképző előadá-
saim humorral, nevetéssel reflektálnak a 
mindennapi kapcsolati bonyodalmakra, a 
tipikus, mindenhol előforduló történetek-
re. Az előadás végén „diplomát” kapnak 
a résztvevők.

– A DARABJAIDBAN SZÓKIMONDÓ, CSÍ-
PŐS NYELVŰ VAGY, ÉS SOKAT IMPROVI-
ZÁLSZ IS. 

– Bikalon tanultam meg, mit jelent a va-
lódi improvizáció és interaktivitás. Ez 
egy nagyon pici falu, ahol egy középko-
ri tematikájú Élménybirtok található. Az 
azonnali pozitív vagy negatív reakciók 
nagyon megedzettek. Az évenkénti több 
tízezer emberrel történő találkozás, pedig, 
elképesztő ember- és helyzetismerettel 
ajándékozott meg.

– MIÉRT PONT EGY KURTIZÁN KARAKTE-
RÉN KERESZTÜL KÖZELÍTESZ A PÁRKAP-
CSOLATI PROBLÉMÁKHOZ?
– Mivel Bikalon születtek a darabok (Kur-
tizánképző és Úr-kurzus), a kurtizán sze-
repszemélyisége illeszkedett a középkor 
tematikájába. Aztán ez persze kinőtte ma-
gát. A Kurtizánképző és az Úr-kurzus cím 
irónia, játék, humor. És képzeld, eddig 
nem is támadtak érte, általában értik, ér-
zik az élcet benne, pláne, egy patriarchális 
alapokon működő társadalomban. Per-
sze, mindig vannak, akik nem, de az egy 
másik történet. 

Egyébként, a kurtizánok a középkor-
ban rendkívül művelt nők voltak, több 
nyelven beszéltek, olvasottak, zeneértők, 
sokszor művészek is (például A velencei 
kurtizán című film) egy férfiak által uralt 
közegben. A középkorban a nők nem ta-
nulhattak, a kurtizán igen. Persze, sze-
retők is voltak, de ez irónia, mármint a 
cím és a szerepszemélyiség, hiszen egy 
párkapcsolatban rengeteg szerepet kell a 
nőknek betölteniük.

Az ember csak azzal tud azonosulni és 
azt érti meg igazán, amit a saját tapaszta-
lati és hivatkozási rendszerén belül meg-
ismert. Amit nem ismer, azzal gyanakvó 
vagy nem hiszi el, azt tanulnia kell. Meg 
kell tanulniuk a másikat, s önmaguk mű-
ködését is egy kapcsolatban. Én ezt hu-
morral, iróniával, játékkal mutatom be, 
mutatom meg. 

– HOGY KÉPZELJÜNK EL EGY ÚR-KUR-
ZUS VAGY EGY KURTIZÁNKÉPZŐ ELŐA-
DÁST?
– Felszabadultnak, örömtelinek, játékos-
nak. Minden előadás más, emiatt van-
nak, akik már 30-40-szer látták az előa-
dásaimat és még mindig nem unják (már 
szinte én sem hiszem el…). Akárhova 
megyek a darabjaimmal, a nézők javaré-

„A megértést keresem, a tiszta kom-
munikációt, a párkapcsolatban rejlő 
humort” – interjú Ágenssel
A művésznő – Ágens – különleges programokra invitálja közön-
ségét: a több mint ezer előadást megélt Kurtizánképző, illetve az 
Úr-kurzus párkapcsolati stand up megtekintésére. Ágenssel a kurti-
zán szerep mibenlétéről, a nemek közötti feszültség feloldásáról és 
az improvizatív színházi élményről beszélgettünk.

sze többször látta már, hiszen a közönség 
mindig változik, emiatt mást váltanak ki 
belőlem, új témák kerülnek elő. Nyilván 
van egy törzsanyag, de történik velem va-
lami, és az belekerül az előadásokba. Ami 
jellemez, az az előítélet-mentesség és a 
humánus, szeretettel teli közelítés.  

– MAI VILÁGUNKBAN NAGY A FESZÜLT-
SÉG A NEMEK KÖZÖTT. HOGYAN OLDJA 
EZT FEL A MŰSOROD?
– A megértést keresem, a tiszta kommu-
nikációt, a párkapcsolatban rejlő humort. 
A közös nyelvet, ami átjut a falakon, ami 
nem bánt és nem ítél meg, amin keresz-
tül kapcsolódni tudunk. Ami ironizál 
persze, humorral él, nevettet, de átmegy 
az anyag, azaz az a piszok nehéz emberi 
történetsor, amiben mindannyian benne 
vagyunk.

Az Úr-kurzus február 7-én, a Kurtizánkép-
ző pedig március 7-én tekinthető meg az 
Erzsébetligeti Színházban. 

GUETH ÁDÁM
Fotó: Béres Tamás
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Február 6. péntek 19:30
MONIKA PIKE LIVE
Modern hangzásokat és egyéb stíluselemeket 
ötvöző, őszinte reggae muzsikálás.
SZOMSZÉDLÁNY
Hiába dübögsz a falon, ha odabent hangosan 
szól a Szomszédlány.
Jegyár: 2000 Ft

Február 7. szombat 11:00
BORIBON ÉS A HÓEMBER
a Nefelejcs Bábszínház bábjátéka
Jegyár: 3000 Ft és 3400 Ft

Február 7. szombat 19:00
ÚR-KURZUS
párkapcsolati stand up comedy
interaktív színházi terápia

Előadja: ÁGENS
Jegyárak: 3900 Ft, 4400 Ft, 4800 Ft

Február 12. csütörtök 16:30
A VVOBK vendége EKLER LUCA paraatléta

Február 12. csütörtök 19:00
LIMO FILMKLUB: RIPACSOK

színes magyar játékfilm, 94 perc
Rendező: Sándor Pál
Főszereplők: Kern András, Garas Dezső

Február 12. csütörtök 19:00 
A DÖNTÉS

Csányi Sándor és Tenki Réka állnak 
együtt egy színpadon, Dr. Edith Éva Eger 
A döntés című világsikerű művéből ké-
szült előadásban.
Jegyvásárlás: csanyisandor.hu

Február 13. péntek 19:30
JAZZLIGET: URBÁN ORSI GROUP

Urbán Orsi énekesnő és kiváló zenészekből 
álló zenekara régóta jelen van a hazai jazz 
palettán. Orsi karakteres, mély tónusú hang-
ja meghatározza a műsoruk jellegét, amely 
egyben energikus és igényes. Zenei anyaguk 
groove-okra épül, műsorukon népszerű dal-
lamok (Gershwintől Toto-ig) és saját kompo-
zíciók is szerepelnek. Hangzásuk friss, egyedi 
megszólalásuk könnyen érthető, magas szín-
vonalú muzsika.
Jegyár: 4800 Ft elővételben, 5800 Ft a kon-
cert napján a helyszínen és online.

A KÉPZŐMŰVÉSZETI PÁLYÁZAT 
I. FORDULÓJÁNAK LEADÁSI 

HATÁRIDEJE FEBRUÁR 13.

Február 14. szombat 18:00
AMY HERZOG: JAJ, NAGYI!

Komédia, amelyben két generáció, két kü-
lön világ, két gondolkodásmód és sok ki nem 
mondott szó keveredik szívmelengető és hu-
moros koktéllá.
Szereplők: Molnár Piroska, Rohonyi 
Barnabás, László Lili.
Jegyárak: 5400-6600 Ft

Február 15. vasárnap 18:00
HÁZASTÁRSAS ...amikor kiderül, hogy együtt 
maradni érdemes!

Ötletgazdák, játékvezetők: Gönczi Dorka
mediátor, Varga Zsolt kommunikációs 
szakértő. Színészek: Parti Nóra & Mészá-
ros Máté
Jegyárak: 4900-5900 Ft

Február 15. vasárnap 10:30
CSALÁDI KÉZMŰVES FOGLALKOZTATÓ

Február 19. csütörtök 18:30
SCHÄFFER ERZSÉBET: A HETEDIK AJTÓ
könyvbemutató
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HelytörténetFelhívás!

Continental filmgyár

Mai rovatunkban a Kertvárosi Helytörténeti Gyűjtemény képes felhívását tesszük közzé. Idén elkészül a XVI. kerü-
let elődtelepülésein működött ipari létesítmények képes almanachja. Szándékaink szerint rövid történeti leírással, 
gazdagon illusztrálva mutatjuk be a településeken működő gyárakat, kisebb ipari üzemeket, valamint a helyben nya-
raló, illetve itt élő, de országos jelentőségű gyárak, üzemek tulajdonosait és tevékenységüket a fővároshoz csatolás 
előtti időszakból. A gyűjtemény archívumában megtalálható történeti információk – képek, reklámok, történetek 
(esetleg gyártott termékek képe) – mellé várjuk olvasóink képes hozzájárulását a könyv minél gazdagabb megjele-
néséhez. Kedvcsinálónak, ízelítőül közlünk néhány, a gyűjtemény archívumában megtalálható reklámot, fényképet. 

Kérjük, akinek kalapdoboza, almárium-fiókja, vagy családi fényképalbuma hasonló relikviákat rejt, 
ossza meg velünk a facebook oldalunkon (https://www.facebook.com/helytortenet16/), 
vagy keressen az alábbi elérhetőségeken: helytortenet16@gmail.com, +36 30 484 5264. 

Heuffel Gázgyár Libál és Korompay

Papek József bőráru

Lingel Károly Műbútor

MÁG repulőgép, ill. automobil gyár
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A polgármester munkaköri leírásában nem szereplő 
feladat elé állította Kovács Pétert a 90. születésnapját 
ünneplő GYŐRVÁRI KÁLMÁN. Hógolyócsatára hívta 
ki a polgármestert.

A köszöntés utáni beszélgetésből ki-
derült, Győrvári Kálmán erősen kötő-
dik kerületünkhöz, hiszen 70 éve lakik 
Rákosszentmihályon, 60 esztendeje 
abban a házban él, ahol felkereste őt 
a polgármester, és márciusban lesz az 
57. házassági évfordulójuk. Ez a sok-
sok évtized nem telt tétlenkedéssel, hi-
szen elmondása szerint otthonukat – a 
család növekedése és igényei szerint 
– háromszor is átalakították. Egy fia, 
egy lánya és egy unokája van, napjait pedig leginkább ismeretter-
jesztő csatornák nézésével, valamint olvasással, történelmi írások 
tanulmányozásával tölti. Aztán a jó idő érkezése kicsalogatja őket 
a kertbe, és feleségével együtt rendben tartják az udvarukat, kis-
kertjüket, és büszkén mesélték, még saját epret is termesztenek.

A kilenc évtized alatt sok emlék halmozódott fel, amelyekre ki-
tűnően emlékszik. Sok minden szóba került a múltidézés közben, 
például érdekes történeteket mesélt arról, hogyan élte át gyer-
mekként Budapest ostromát. Rövidtávú memóriáját azonban il-
lette némi kritikával. 

Ünnepeltünk szerint a hosszú élet titka, hogy nem dohányzik, 
nem kávézik, ellenben a kertben sokat tevékenykedik. Abban 
azonban biztos, hogy az ő esetében nem a gének miatt érte meg 
ezt a szép kort, hiszen családjában sajnos mindenki korán elhunyt.

Végül Kovács Péter megígérte, öt év múlva ismét eljön egy kö-
szöntésre, és a koccintás mellett az ezúttal elmaradt hógolyócsatát 
is bepótolják.

Isten éltesse a 90 éves Győrvári Kálmánt!

DÓZSA LÁSZLÓT 90. születésnapja alkalmá-
ból kereste fel Kovács Péter polgármester, hogy 
a miniszterelnöki üdvözlet és az ajándékcsomag 
átadása után közösen szemezgessenek egy kicsit 
az ünnepelt emlékei között. 

A beszélgetésből sok minden más 
mellett kiderült, „Laci” igazán hűsé-
ges típus. Már 77 esztendeje él abban a 
házban, ahol a beszélgetés zajlott, ke-
reken 45 évig dolgozott az Ikarusban, 
és házassága is 65 éves közös múltra 
tekint vissza szeretett feleségével.

Elmondása szerint egyetlen munka-
helyén, az Ikarusban töltött közel fél 
évszázad alatt rengeteget túlórázott, 
és a nagy zajban végzett munka miatt 
hallása mára sajnos megromlott.

Egy fia, két unokája és már két dédunokája is van, mindannyi-
ukról igazán nagy büszkeséggel és szeretettel mesélt, a két legki-
sebbről pedig még néhány fotó is volt kéznél.

Bár még csak január van, alig várja, hogy kitavaszodjon, hiszen 
nagyon szeret kertészkedni, azonban a paradicsomot megfúró ro-
varokkal neki is meggyűlt a baja. A kerti tevékenykedés mellett 
a másik kedvenc időtöltése az esztergálás. Aki megfordul náluk, 
csodaszép virágtartókat láthat otthonukban.

A polgármester a hosszú élet titkát kutató kérdésére egy igazán 
kedves választ kapott a polgármester. Szerinte az a titok, hogy jó 
felesége legyen az embernek. Emellett pedig nem szabadna do-
hányozni, inni, azonban nagy figyelmet kell fordítani az emberi 
kapcsolatokra.

Nagyon boldog születésnapot kívánunk, Isten éltesse Dózsa 
Lászlót!
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– MIKOR SZÁLLTÁL FÖL A XIX. SZÁZAD 
„JÖVŐ FELÉ ROBOGÓ” VONATÁRA, AZAZ 
MIKOR SZÜLETTÉL ÉS HOL? 
– 1950. július 18-án születtem Baján.

– MIT TUDHATUNK CSALÁDODRÓL, SZÜ-
LEIDRŐL?
– Nős vagyok, feleségem művésztanár, két 
lányunk és egy unokánk van. Édesapám 
P. Bak János (1913-1981) sokoldalú tehet-
séggel megáldott festőművész, hegedűké-
szítő volt. A Képzőművészeti Főiskolán 
Glatz Oszkár és Rudnay Gyula tanítványa 
volt, így történhetett, hogy engem Rudnay 
Gyula Kossut-díjas festőművész, főiskolai 
tanár tartott a keresztvíz alá, ő lett a ke-
resztapám. 

– HÁNY ÉVES KORODBAN KEZDTÉL RAJ-
ZOLNI, FESTENI?
– Úgy látszik megérintett apám környeze-
tének a hangulata, sok időt töltöttem a mű-
termében. Vonzott az a légkör, és egy idő 
után már nem csak nézelődtem, 12 évesen 
már megfogtam az ecsetet is.

– HOGYAN ISMERKEDTÉL A MŰVÉSZET-
TEL GYEREKKORBAN, KÉSŐBB KIKET TE-
KINTETTÉL MESTEREIDNEK?
– A képzőművészet, a zeneművészet és az 
irodalom vett körbe a szüleim révén, és 
ezek hatása indított el a művészeti pálya 
felé, melyeknek ma már mindhárom emlí-
tett ágát művelem. Mestereim: P. Bak János, 
Sváby Lajos, Kokas Ignác és Fischer Ernő.

– ÉDESAPÁD MŰVÉSZETÉNEK HATÁSA BE-
FOLYÁSOLTA A FEJLŐDÉSEDET?
– Természetesen, mint minden művészcsa-
ládba született gyerekre, rám is hatott és 
hat a mai napig is. Így van ez jól. De úgy 
gondolom, miután megbízható alapisme-
retekre tettem szert, megtaláltam a saját 
hangomat, kialakult egyéni kifejezésmó-
dom.

– HOGYAN INDULT A KARRIERED? 
– 1973-ban Balatonfüreden a Marina Ho-
telben engedélyt kértem és kaptam port-
rérajzolásra. Ott töltöttem az egész nyarat 
és délelőttől késő délutánig rajzoltam a 
külföldi vendégek portréit óriási sikerrel. 
Sorban álltak, pedig nem voltam olcsó. 
Egyik vendégem véletlenül magyar volt, 
a Kirakatrendező Iskola igazgatója. Olyan 
karakteres feje volt, hogy kettőt is rajzol-

tam róla, az egyiket megtartottam magam-
nak. Amikor aláírtam a rajzot, akkor derült 
ki, hogy az édesapám jó barátja. Így indult 
a mi kettőnk barátsága is. A közönség előt-
ti gyors és pontos portrérajzolás alapozta 
meg a későbbi portréfestészetemet.

– MILYEN KORSZAKAI VOLTAK MŰVÉSZI 
PÁLYÁDNAK?
– Ezt inkább helyszínekhez tudnám kötni. 
Szentendre, Pázmándhegy, Budapest, Lá-
batlan egyformán fontos állomást jelentett. 
Mindenhol úgy éreztem, hogy sokat fej-
lődtem, művészetem gazdagodott, és vé-
gül megfogalmazódott bennem, hogy mű-

veim nem véletlenszerűek, hanem tudatos 
alkotások. Persze ez a folyamat csak így 
elmondva tűnik ilyen egyenes vonalúnak, 
ám a köztes vívódások, hullámvölgyek 
nem számítanak, csak a végeredmény.

– MIKOR ÉREZTED ÚGY, HOGY MÁR MEG-
TALÁLTAD A SAJÁT, EGYÉNI KIFEJEZÉSMÓ-
DODAT?
–1975 körül, amikor Szentendrén laktam, 
már úgy gondolom, megvolt a saját kife-
jezésmódom. 

– FESTMÉNYEIDEN MINDIG SOK, EGY-
MÁSSAL HARMONIZÁLÓ SZÍNT ALKAL-
MAZOL, EZ TALÁN AZ EGYIK ERŐSSÉGE 
MŰVEIDNEK. MELYIK STÍLUSBAN ÉRZED 
LEGINKÁBB OTTHON MAGAD?

– A posztimpresszionizmus áll legköze-
lebb hozzám, ez összhangban van a szí-
nekről mondottakkal, mivel mindig szí-
nekben látom az ábrázolandó témát.

– FONTOS SZÁMODRA, HOGY MAGYAR-
ORSZÁGON SZÜLETTÉL? 
– Nemzeti elkötelezettségű művészember 
vagyok. Ezt tükrözi a festészetem, az írása-
im és a közéleti munkásságom is. Ezért is 
vagyok tagja többek között az 1956-os Ma-
gyar Szabadságharcosok Világszövetségé-

nek, vagy a Magyar Nemzeti Írószövetség-
nek. Rendszeresen szervezem és veszek 
részt az 1848-49-re és az 1956-ra emlékező 
kiállításokon. 

– NEM CSAK MŰVÉSZ VAGY, HANEM MŰ-
VÉSZETSZERVEZŐ IS. 
– A Corvin Művészklub elnöke voltam 
2000 és 2003 között. 2003-ban megala-
pítottam az ART16 Művész Csoportot a 
XVI. kerületben. Az én nevemhez fűződik 
a Zuglói Képzőművészek Társaságának 
megalapítása is, 2000-ben pedig létrehoz-
tam a Lábatlani Művésztelepet. A Honvéd 
Kulturális Egyesület Képzőművészeti Ta-
gozatának vezetőjeként kiállításokat, mű-
vésztelepeket szervezek és rendszeresen 
nyitok meg különböző kiállításokat.

– MILYEN MŰVÉSZETI TÁRSASÁGOKNAK 
VAGY TAGJA? 
– ART 16 Művész Csoport, Rudnay Tár-
saság, Magyar Festők Társasága, Med-

A. Bak Péter 75 éves
A. Bak Péter, kerületünk közismert művésze, a Corvin Művészklub 
korábbi elnöke, Corvin-díjas festőművész nemrég ünnepelte 75. 
születésnapját. Egy ideje már nem lakik a kerületünkben, de az ál-
tala alapított Art16 Művész Csoport tárlatai, és a számtalan szemé-
lyes emléke okán nem szakította meg a kapcsolatot Kertvárosunk-
kal. Az évforduló tiszteletére egy kötetlen beszélgetésben idéztük 
fel életpályájának fontosabb állomásait.

Apám hegedül (1978)

Téli táj (2023)
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nyánszky Társaság, Magyar Képzőművé-
szek és Iparművészek Szövetsége, Magyar 
Alkotóművészek Országos Egyesülete, 
hogy csak a legfontosabbakat említsem.

– AKI ALKOTÓKÉNT 50-60 ÉVET ELTÖLT A 
MŰVÉSZET VILÁGÁBAN, ÁLTALÁBAN ÖS�-
SZEGYŰJT NÉHÁNY ELISMERÉST IS. TE 
HOGY ÁLLSZ EZZEL?
– Így hirtelen a Corvin Művészeti Érem, a 
Petőfi Sándor Sajtószabadság-díj, Polgár-
mesteri Dicséret kitüntetés (Lábatlan város 
polgármesterétől), KLÁRIS Irodalmi és 
Kulturális Folyóirattól életműdíj, Magyar 
Kultúra Lovagja, Gerstner István Művé-
szeti Díj, Lábatlanért Emlékplakett, Kerns-
tok Károly Országos Festőverseny II. díja 
és technikai különdíja jut eszembe.

– HOGYAN ÉLSZ MANAPSÁG ÉS MIVEL 
FOGLALKOZOL? 
– Szerencsémre jó egészségben, szeretetben 
és megértésben élek. Állandóan dolgozom. 
A festészeten kívül, mint okleveles fest-
mény- és műtárgybecsüst is megkeresnek, 
például hagyatékok kapcsán értékbecs-
lésre, eredetiség megállapításra. Büszkén 
mondhatom, hogy még sosem tévedtem. 
Művészeti szakcikkeket is rendszeresen 
írok kiállításokról, művészekről különbö-
ző folyóiratokba. Van egy „Művészcsa-
ládok” című sorozatom, amely a feledés 
homályából emel ki alkotókat. Édesapám 
művészi hagyatékának feldolgozását és 
gondozását is csinálom folyamatosan. Sok 
kortárs alkotó felkér kiállítások megnyi-
tására. Így a felpolcolt lábbal a fotelban 
pipázgató nyugdíjas képe egyáltalán nem 
illik rám, mindig van valami feladat. 

– HOGYAN LÁTOD A FESTÉSZET SZEREPÉT 
A MAI MAGYARORSZÁGON?
– Borúlátó vagyok. Eltűntek az érdeklődők 
a kortárs képzőművészeti kiállításokról, 
a képvásárlókról nem is beszélve. Az ös�-
szeköttetésekkel megtámogatott tehetség-
telenség korlátlan és határtalan érvénye-
sülése része a mindennapoknak. Virágzik 
a lelkiismeretlen, pacsmagoló sarlatánok 
Bábelje a hamis „korszerűség” jegyében, 
a megmondóemberek iránymutatásával. 
Megszűnt a figuratív ábrázolás. A kiállí-
tótermekben már régóta nem lehet látni 
történelmi kompozíciókat, csendéleteket, 
portrékat, szép magyar tájakat és aktokat.
Természetesen én most főleg az országos 
kiállításokról és a professzionális festőkről 
beszélek. Ezért – noha saját életemmel ta-
lán elégedett is lehetnék, ha van egyáltalán 
olyan művész, aki úgy érzi, hogy mindent 
elért, amit szeretett volna – ezek a visszás-
ságok néha kicsit rosszkedvűvé tesznek. 
Féltem tőlük az igazi művészetet, de bí-
zom benne, hogy egy idő után mindig be-
indul egy öntisztulási folyamat, és a valódi 
értékek átöröklődnek.

A 75 éves A. Bak Péternek jó egészséget és 
sok, alkotásban eltöltött évet kívánunk!

MÉSZÁROS TIBOR

Megemlékezés az erdélyi 
irófejedelemről
Idén is megemlékeztek az erdélyi költő és írófejedelem, Wass Al-
bert születésének évfordulójáról a Néri Szent Fülöp Katolikus Álta-
lános Iskolában január 18-án. 

A szervező Hittel a Nemzetért Alapítvány, valamint a társszervező Kovász Egyesület és 
a Rákosszentmihályért Kulturális Egyesület nevében Herman Edit és Petrovics Sándor 
köszöntötte a megjelenteket. Kovács Péter polgármester beszédében hangsúlyozta, hogy 
az egykori irodalmi nagyság öröksége figyelmeztet minket arra, hogy béke olyan érték, 
amiért tevékenyen kell dolgoznunk a XXI. században is. Szatmáry Kristóf országgyűlési 
képviselő köszöntőjében arra hívta fel a figyelmet, hogy az ember egyszerű, de igaz cse-
lekedetekkel adhatja tovább azokat az értékeket, amelyeket eleink is gyakoroltak. 

A rendezvényen az intézményben Bennő Katalin vezetésével működő zeneiskola cite-
rás diákjai népzenei műsorral varázsoltak különleges hangulatot a terembe. A Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem kórusa, a Ludowica Show Kórus ismert népdalokkal és slágerek-
kel folytatta a zenei programot. Az irodalmi szekcióban a Kovász Egyesület Irodalmi 
Csoportjának lelkes tagjai szavaltak költeménye-
ket, valamint Herczeg Apolka, kerületünk ifjú, 
tehetséges versmondója idézte meg Wass Albert 
sorait. 

Idén 19. alkalommal ítélték oda a Wass Albert 
plakettet, amelyet ezúttal Prokopp Mária Szé-
chenyi-díjas művészettörténész, egyetemi tanár, 
a középkori és reneszánsz Itália művészetének 
szakértője vehetett át. A kitüntetett beszédében ki-
ért Rákosszentmihály területének történelmi fon-
tosságára, például a környéken tartott rákosmenti 
országgyűlések jelentőségére. A szakértő hangsú-
lyozta, Wass Albert öröksége a magyarság egyete-
mes összetartozását hirdeti a Kárpát-medencében 
és azon túl. Az ünnepség végén a megjelentek 
megkoszorúzták Wass Albert Oláh Szilveszter 
által készített domborművét. A rendezvénynek 
további, ám szomorú aktualitást adott, hogy az író fia, Wass Huba a tavalyi év novembe-
rében hunyt el nyolcvannégy éves korában, aki az amerikai hadsereg dandártábornoka 
volt, vietnámi veterán, az 1991-es öbölháború katonai doktrínájának egyik kidolgozója. 

GUETH ÁDÁM

„Mese a virágról” – Mohai Gábor előadóestje

Felemelő irodalmi programnak lehetett részese, aki január 24-én 
a Szent Mihály templom közösségi termébe látogatott az idei esz-
tendő első Szentmihályi Esték rendezvénysorozat keretében. 

A szervező Kovász Egyesület vezetője, az 
esemény házigazdája, Petrovics Sándor 
Mohai Gábor előadóművészt, televíziós és 
rádiós műsorvezetőt, bemondót látta ven-
dégül. Mohai kellemes orgánuma sokak 
számára lehet ismerős, gyakorta találkoz-
hatunk vele filmek, sorozatok narrátora-
ként is. Ezalkalommal Petőfi, Pilinszky, 
József Attila legszebb verseiből adott elő, 
szavalatai alatt pedig a közönség végig 
teljes csendben adózott a vendég tehetsége 
előtt. 

Az est során a VI. kerület ifjú tehetsé-
ge-díjjal kitüntetett Varga Levente és test-
vére, Varga Laura adott népzenei ízelítőt, 
kiegészítve a színvonalas irodalmi műsort. 

GUETH ÁDÁM
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A vendégeket M. Nyulász 
Kriszta, a MűvészKör el-
nöke köszöntötte, aki egy-
ben a kiállított műveket is 
értékelte. A kiállítás a téli 
hangulat és a farsangi, 
karneváli időszak mellett 
a magyar kultúra napjá-
hoz is kapcsolódik, hiszen 
január 22-én, 1823-ban fe-
jezte be Kölcsey Ferenc a 
Himnuszt. Az alkotások 
között a nemzeti identi-
tást megfogalmazó darabok éppúgy megtalálhatóak, 
mint a bohém, víg jeleneteket ábrázolók. 

Kovács Péter polgármester köszöntőjében méltatta 
a kiállító alkotók munkáját, akik egyedi látásmódjuk-
kal képesek a tél zord hidegébe is egy kis melegséget 
hozni. Rövid, humoros, a farsangi mulatságokhoz 
illeszkedő verses-zenés műsort adott Keczely Gabri-
ella, a Szőnyi Kör elnöke, grafikus és festő valamint 
Kemény János költő. 

GUETH ÁDÁM

Új hangok, új ecsetvonások
Kiállításokban gazdag esztendőnek néz elébe a 
Corvin MűvészKör, idei első tárlatuk megnyitó-
ját az Önkormányzat Kovács Attila Galériájában 
rendezték meg január 19-én. A tárlat a Művész-
Kör frissen csatlakozott tagjainak munkájába 
enged betekintést „Új hangok, új ecsetvonások” 
címmel, mely február 12-ig tekinthető meg. Tagjai zömében a fotográfiát szenvedélyesen 

művelő hobbifotósok, akik a közösség erejére 
támaszkodva folyamatosan fejlesztik tudásu-
kat és értékes alkotásokat hoznak létre.

Az elmúlt egy évtizedben a klubtagok szá-
mos hazai és nemzetközi pályázaton értek 
el figyelemre méltó sikereket. Műveik több 
kiállításon, pályázaton szerepeltek és díjakat 
is kaptak. Több tag rendelkezik nemzetközi, FIAP (nemzetközi fotós szövetség) 
vagy PSA (amerikai fotós szövetség) diplomával, és a klubban többen tagjai a 
Magyar Fotóművészek Világszövetségének is.

A Rákosmente Fotóklub az elmúlt öt év MAFOSZ (Magyarországi Fotómű-
vészeti Alkotó Közösségek Országos Szervezete) szalonjain az induló csaknem 
negyven klub között minden alkalommal az első hét hely valamelyikén végzett. 
Ez is jól mutatja szakmai felkészültségüket és folyamatos fejlődésüket.

A 2026-os év a klub 10. születésnapjának éve, amelyet több kiállítás is kísér 
majd. A sorozat első állomása A könyvek velünk élnek című tárlat, amely a fotómű-
vészet eszközeivel irányítja a figyelmet a kultúra egyik, ha nem a legfontosabb 
hordozója felé.

A fotóklub alkotói hisznek a vizuális befolyásolás erejében. A kiállítás célja, hogy 
az érdeklődőket ne csupán szemlélésre, hanem továbbgondolásra, a könyvekhez 
fűződő saját kapcsolatuk újrafelfedezésére is ösztönözze – foglalta össze az al-
kotók közös művészi hitvallását Göndör László fotóművész, a Fotóklub elnöke.
A kiállítás megnyitóját Tommy Furrier színvonalas gitárjátéka tette színesebbé.

M.T.

A könyvek velünk élnek 
Kettős apropója volt annak a fotókiállításnak, amely az Erzsébetligeti 
Színház Napfény Galériájában nyílt január 13-án. A Rákosmente Fo-
tóklub szenvedélyes hobbifotósai hozták el alkotásaikat részben a kö-
zelgő magyar kultúra napja előtt tisztelegve, részben pedig a Fotóklub 
újjászervezésének 10 éves évfordulója alkalmából.

Kertvárosunk labdarúgó csapatainak nem tartott sokáig a 
téli szünet: a decemberi pihenő után, január közepén már 
elkezdték a felkészülést a tavaszi idényre. Ezúttal egy má-
tyásföldi és egy szentmihályi csapat munkájáról, elképze-
léseiről igyekszünk beszámolni.

A legmagasabb, Budapest I. osztályban induló csapatunk, az Ika-
rus is korán kezdte el az edzéseket, január 21-én pedig már edző-
meccset játszottak a Gyöngyös ellen. A volt NB I-es kiváló játékos, 
Polonkai Attila a biztosíték arra, hogy a játékosok komoly mun-
kát végeznek, és kellően felkészülten várják a rajtot. A Budapest 
I. osztályban újonc Ikarus derekasan helytállt az ősszel: a tizenhat 
fős mezőnyben a hatodik helyen állnak. Dicséretes továbbá, hogy 
a Budapest Kupában is bekerültek a legjobb 16 közé. Emiatt vi-
szont még korábban kell elkezdeni a tavaszi menetelést: már feb-
ruár 7-én az Union csapatát fogadják Mátyásföldön a nyolc közé 
jutásért (A kezdés pontos idejét még nem állapították meg.)

Gyurkovics László elnök elmondta, hogy a játékoskeretben nem 
történt változás. A cél az –  amúgyis zömében fiatal – együttesbe 
az észszerűség határain belül még több fiatalt beépíteni, támadó, 
nézhető játékot kialakítani és az élmezőnyben maradni. 

A bajnokságot az Ikarus február 14-én idegenben kezdi a TFSE 
ellen, az első hazai mérkőzésen 21-én pedig a Testvériség lesz az 
ellenfél. (A kezdés pontos idejét még nem állapították meg.)

Az élmezőny jelenlegi állása: 1. Budafok II 33 p., 2. Union FC 32 
p., 3. SZAC 32 p., 4. FLOTTA 30 p., 5. TFSE 27 p., 6. Ikarus 26 p.

A Budapest III. osztályban induló Rákosszentmihályi AFC az 
elvártnál jóval jobban teljesítette az őszi idényt. Mint korábban 

említettem, a 2025/26 évi bajnokságot új edzővel kezdték, hosszú 
évek után visszakerülve vadonatúj sporttelepükre. A fiatal Etler 
Pál nagy fába vágta a fejszéjét. A még mindig aktív játékos elfo-
gadta a vezetőség felkérését, és elvállalta a felnőtt csapat vezető-
edzői posztját. Az elvárás az volt, hogy minél több fiatalt építsen 
be a felnőtt csapatba és kerüljenek az első hat közé. Talán Etler 
„Paja” sem gondolta, hogy edzői pályafutása ilyen sikeresen in-
dul. Az ősz folyamán ugyanis a 14 bajnoki meccsből a RAFC ti-
zenhármat megnyert és egy végződött döntetlennel, tehát veretle-
nül, az 1. helyen mentek a téli szünetre. (Az egy döntetlen a helyi 
„rangadón”, a bajnoki címre is esélyes, Ikarus II ellen volt.)

A tavaszi idényre való felkészülést január 20-án kezdték. A már-
cius 7-i rajtig öt edzőmérkőzést is játszanak. A bajnoki idény érde-
kessége, hogy igazi „derbivel” indul: március 7-én a nagy rivális 
Ikarus II fogadja a RAFC-ot Mátyásföldön. (A kezdés pontos ide-
jét még nem állapították meg.)
Az élmezőny jelenlegi állása:
1.	 RAFC	 13 mérk.	 12 győz.	 1 dönt.	 0 ver. 	 60-17	 37 p
2.	 II. Kerület II	 13	 11	 1	 1	 48-11 	 34 p
3.	 Ikarus II	 13	 9	 2	 2	 72-20	 29 p

A RAFC tavaszi második meccsét is idegenben játssza, március 
14-én LIONS FC (8.) ellen, a volt Láng pályán, a Rozsnyai úton. 
Az első hazai mérkőzés március 21-én lesz a Pirosrózsa utcában, a 
Zuglói Medvék SE ellen.

Etler Pál elmondta, hogy a játékoskeret összetétele nem válto-
zott, viszont bízik abban, hogy a sok fiatal már több tapasztalattal 
bír a felnőttek között, és ezzel sokat erősödik a csapat. 
Együtteseinknek sérülésmentes, eredményes tavaszt kívánunk!

VARGA FERENC

Újra pattog a labda



Asztalos vállal: meglévő ajtók, 
ablakok szigetelését, javítá-
sát, régi ablakszárnyak ther-
mo üvegre alakítását, elörege-
dett szigetelő gumik cseréjét, 
régi és új fa lépcsők gyártását, 
javítását. 30-265-9477

Vízszerelés. Csapok, mosdók, 
WC-tartályok, WC-k, szifonok 
stb. Cseréje. Új vízvezetékek 
kiépítése, régiek cseréje. 
20-412-0524

KÖNYVEKET, 
KÖNYVTÁRAKAT, 

műtárgyakat, festményeket, 
1945 előtti papírrégiségeket 

vásárol 
VÉRTESI ANTIKVÁRIUM. 
Azonnali fizetés, díjtalan 

kiszállással. 
www.vertesiantikvarium.hu, 

20-425-6437

Nyugdíjasoknak takarítás és 
minden háztartás körüli teen-
dőt vállalok. Hívjon bizalom-
mal. Sz. Fruzsina 30-822-2759

INGATLAN

Centenáriumi lakótelepen 
38nm-es bútorozott lakás diá-
koknak kiadó. 20-510-6617
XVI. kerület Farkasszőlő utcá-
ban 544nm-es telken, eladó egy 
bővíthető, jelenleg 2 szintes, 
200nm-es újszerű családi ház. 
I.ár: 189M Ft. 70-944-0088
Rákosszentmihályon különálló 
épületben egy szoba, fürdő, fő-
zési lehetőséggel 1 személynek 
kiadó. Internet van. aranka41@
gmail.com, 20-265-8589
Megvételre keresek felújítandó 
mini garzont a kerületben la-
kótelepen 24M Ft készpénzért. 
20-533-7912
A Centenáriumi lakótelepen 
KIADÓ szép, világos, bútoro-
zott garzonlakás. 20-377-5403
Lakást vásárolnék saját részre 
a Szent Korona vagy Egyenes 
lakótelepen, 1-2. emeletit. 30-
946-2412
A kerületben található teljesen 
felújított, lakótelepi 53nm-es 
lakásomat kerületi, vagy zuglói 
kertes házra cserélném. 30-326-
8485
Mátyásföldi repülőtér mögött 
kiskert termelő gyümölcsfákkal 
bérbe adó. 20-913-4783
Kiadó 40nm-es családi ház 
komplett felszereléssel, búto-
rozva. Internet van. 200E Ft/hó 
+ rezsi. 20-534-7002

VEGYES

Kb 110 éves kukoricamorzso-
ló 29 E Ft-ért és szintén kb 110 
éves szőlődaráló 19 E Ft-ért el-
adók. 20-517-0307
Eladó ultrahangos illóolaj párá-
sító új eredeti csomagolásban. 
Ár megegyezés szerint. 30-309-
9342

XXL méretű barna, olasz bőr-
dzseki, új német, kék munka-
köpeny, nagyméretű farmer-
nadrágok (újak, de átmosva) 
eladók. 70-426-8677
Új német csatornás műholdve-
vő dobozában, Norelco 815EX 
típusú 3 forgókefés villanybo-
rotva tisztító kefével, kábellel, 
bőr tartóban eladó. 70-426-8677
AT T700 nyomógombos vo-
nalas telefon, húsdarálók, régi 
krumplinyomó, mák és dió da-
ráló eladók. 70-426-8677
Olcsón eladó 2 db pehelypap-
lan, 1-1 db férfi-női nagyméretű 
irhabunda és női télikabát. 407-
3193
Fedett 15nm-es autóbeálló 
Szentmihály központjában ki-
adó. 25E Ft/hó. 20-335-8223
Eladó vízmelegítő, Hajdú 80l-es 
1800W. 20-807-7891
Könyveket és hanglemezeket 
veszek. 70-904-8671
Eladó 1 db 80x200x20cm-es alig 
használt matrac, aminek a hu-
zata lezipzározható. Irány ár 
50E Ft. 70-299-3400
Bőr forgószék kisebb hibával 
eladó. 20-451-7390
1 frakk, 1 szmoking, mosómed-
ve bunda – rövid, szövet télika-
bát új eladók. 403-7932
Bioptron lámpát veszek. 70-
904-8671
Könyveket és hanglemezeket 
veszek. 70-904-8671

Redőnyszerelés, javítás, gurt-
nicsere, szalagfüggöny, szú-
nyogháló, harmonikaajtó. 
Nagy Sándor, 20-321-0601

GÁZKÉSZÜLÉK SZERELÉS, 
gázkonvektorok, FÉG készü-
lékek, gáztűzhelyek, gázkazá-
nok karbantartása, javítása, 
cseréje, beüzemelése. 
30-443-2031

Ebéd házhozszállítás nyugdí-
jasoknak Budapesten 1990 Ft/
nap. Jelentkezni: 30-822-2759

Vállalok nyugdíjasoknál taka-
rítást, bevásárlást, gondozást, 
valamint teljes házvezetést, 
ügyintézést. 70-540-0577

Festést, burkolást, parkettá-
zást, kisebb kőművesmunkát 
vállalok, nyugdíjasoknak ked-
vezménnyel, bútormozgatás-
sal, takarítással. 30-422-1739
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